

专项治理教育学习心得

“以铜为镜，可以正衣冠；以史为镜，可以知兴替”。中国革命的近代史，是一部可歌可泣的救亡图存的奋斗史。中国共产党因民而生、为民而兴，从诞生之日起就把全心全意为人民服务写在旗帜上，矢志不渝为中国人民谋幸福，为中华民族谋幸福。在庆祝建党 100 周年来临之际，全国学习党史教育和政法队伍教育整顿如火如荼，使我深刻认识到全面深化政法队伍教育整顿工作势在必行，亟需进一步增强紧迫感、危机感、使命感、抢抓机遇乘势而上，以高质量教育整顿引领推动政法工作高质量发展。

历史是今天的过去，今天是历史的延伸。十八大以来，习近平总书记反复强调：“对我们共产党人来说，中国革命历史是营养剂，多重温这些伟大历史，心中就会增加很多正能量。”中国共产党团结带领中国人民，在 100 年的风雨征程中创造了光辉的历史、写下了气吞山河的壮歌、彰显了伟大的革命精神，这些，都被载入“四史”中，即，中国革命史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。“四史”中饱含着中华民族奋勇前行中感人的历史故事，见证中国共产党无悔的初心与使命，彰显中国人民伟大的梦想力量。通过“四史”学习，深刻认识新中国来之不易，改革开放来之不易，中国特色社会主义来之不易，深刻认识到我们党始终坚持的崇高理想和价值追求，知荣知辱，知国知党知民，知任知所在。

政法队伍教育整顿，是推进政法队伍自我革命的新需要。多年来，维护公平正义，维护司法公正，是所有政法人员的最高追求。我们党最大的优点就是在于自我革命，自我更新。因此，社会发展到如今，需要我们政法队伍有刮骨疗伤的勇气和毅力，我相信，政法队伍通过不断的教育整顿，通过不断的自我革命，可以做到让人民放心，让人

民满意。政法机关承载着人民群众对安全、公平、正义的殷切期盼。长期以来，政法队伍为保障社会稳定和人民安全作出了突出贡献，涌现出了前赴后继的大批先进人物。但同时也要看到，一些政法人员因“围猎”与被“猎”，群众对政法队伍信任度下降，严重影响了党和政府的形象。所以，新时代政法队伍教育整顿工作的重要意义是要高度聚焦在“为民力量”上，以切实增强人民的幸福感、安全感、获得感作为核心要义。要把始终坚持为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民的法治理念落到实处，必须牢牢把握社会公平正义这一法治价值追求，努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。深化政法队伍教育整顿是一门艺术，也是一套“组合拳”。既要有到刃向内，刮骨疗毒、整治顽疾的力度，又要弘扬英模精神、彰显身边好人的“温度”。教育整顿的根本目的是强化队伍整体素质，提高队伍凝聚力、同心力、战斗力，教育整顿的成效，必将接受时代的“大考”，是在建功立业的新征程上体现出来的。深化政法队伍教育整顿、既要在“知”上下功夫，更要在“行”上下功夫。教育整顿要坚持知行合一、理论联系实际原则、充分做到在知中行，在行中知，知行合一。要力图通过教育整顿、激发广大政法工作者立志奋斗，引领建功立业新时代。

要结合个人实际，着眼于提高解决实际问题的能力，校准方向学，全面系统学、带着问题学，学出职业操守、学出职业认同、学出职业荣誉，以实际行动践行所学理论知识。要把教育整顿学习转化为推进各项工作创新发展的强大动力，不断提升自身能力素质，补齐执业中的短板弱项。要善于学先进找差距，注意向本单位、本系统优秀政法工作者学习，进一步明确努力方向，弥补自身不足，凝聚奋斗力量，全面提升素养。要认真接受警示教育，在深刻吸取教训中进一步锻造过硬的政治品质，增强纪律规矩意识，自觉守住法律底线，在工作中

要严格要求自己，对每一个案件和当事人要做到尽职尽责，做到知敬畏、明得失、悟真谛、矫偏差、做政治上的明白人，工作中的有为人。

欧文军

202 年 4 月 13 日